
 

 

 

 

 

ATA DA 8ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DE BACIA HIDROGRÁFICA DO RIO  1 

MEIA PONTE 2 

Em 12 de março de 2020, na sala 01 do 2° andar, Edifício Pedro Alves de Oliveira 3 

Franco – FIEG, Goiânia – GO, com primeira chamada às 8:30 hrs, e segunda chamada 4 

às 9:00 hrs, atendendo ao regimento interno, teve início a 8ª Reunião Ordinária do 5 

Comitê da Bacia Hidrográfica do Rio Meia Ponte, com a presença dos membros e 6 

convidados, registrados conforme lista de presença anexa. Iniciando os trabalhos a 7 

vice-presidente Sra. Elaine Lopes Noronha Farinelli – Fieg - fez a abertura da reunião e 8 

pediu que todos os presentes se identificassem para conhecimento geral. Item I 9 

Aprovação da Ata Anterior. De acordo com a vice-presidente a aprovação da ata da 10 

reunião anterior (9ª Reunião extraordinária) será realizada na próxima reunião. A Sra. 11 

Elaine solicitou inserção de pauta para reativação do Grupo de Trabalho do Plano de 12 

Bacias – GT Plano – devido à mudança de alguns membros no último processo 13 

eleitoral. Em seguida informou que os membros presentes interessados poderiam 14 

participar do GT, esclarecendo que manteriam os membros que já faziam parte. Esta 15 

proposta foi aprovada pelo plenário. Ainda com a palavra, a Sra. Elaine fez a entrega o 16 

termo de posse ao Sr. José Geraldo Nogueira de Oliveira – Saneago. Item II 17 

Aprovação do Relatório Anual 2019, elaboração/aprovação do Plano de Trabalho 18 

Anual 2020 - Procomitês. Com o uso da palavra, a Sra. Cida Araújo – Semad – 19 

apresentou o panorama e o cronograma sobre o Procomitês, respondendo às dúvidas 20 

e questionamentos dos participantes. Após isso, foi apresentado e colocado em 21 

votação o Relatório Anual de Atividades de 2019, aprovado por unanimidade. Enfatiza a 22 

importância do comprometimento de todos os membros do Comitê no cumprimento das 23 

metas exigidas e informou que a ANA está ofertando um leque de cursos EaD 24 

pertinentes aos Comitês para nivelar o conhecimento dos membros. Esclareceu ainda 25 

que as elaborações das próximas certificações deverão ser realizadas pelos Comitês. 26 

Na sequência apresentou a situação financeira do PROCOMITÊ e os aportes 27 

creditados: saldo remanescente de 2018 R$ 350.000,00, saldo 2019 R$ 315.000,00, 28 

rendimentos R$ 12.482,54 e Recursos usados em ações R$ 4.610,00 Saldo Atual R$ 29 

672.872,54. Em seguida foram colocadas em votação as ações para compor o Plano 30 

Anual de Trabalho 2020, baseado nas sugestões/colaborações dos membros 31 

presentes. Após uma breve discussão a votação obteve o seguinte resultado: 16 votos 32 

a favor da aprovação, 1 voto de abstenção e 1 voto contra a aprovação. Ficaram 33 

acordadas e aprovadas as seguintes ações: Capacitação, participação no Encob 2020, 34 

contratação de uma empresa para exercer a função de Secretaria Executiva e 35 

aquisição de materiais gráficos e expediente. Nota SEMAD: Em virtude da demora na 36 

entrega dos materiais gráficos pela empresa contratada, o desembolso para 37 

pagamento dos referidos materiais só será realizado em 2020. Portanto, foi 38 

alterado o Plano de Atividade Anual para 2020, acrescentando materiais gráficos 39 

como meta para 2020, mesmo não tendo sido apresentado para votação. Em meio 40 

à votação do item 2 se deu a chegada do Presidente do CBH Meia Ponte, Sr. Fábio 41 

Camargo Ferreira - Prefeitura Municipal de Aparecida de Goiânia. Após ser atualizado 42 

com um breve relato das discussões e votações realizadas até aquele momento, o 43 

Presidente tomou seu lugar à mesa e prosseguiu liderando os trabalhos com a votação 44 

dos próximos itens da pauta. Item III. Definir e aprovar a agenda de Reuniões 45 

Ordinárias 2020. Retomando a palavra, Cida Araújo – Semad - apresentou a minuta 46 

da agenda de reuniões ordinárias 2020, que foi aprovada por unanimidade e sem 47 

alterações. Item IV. Proposta de criação do Grupo de Trabalho sobre Agência e 48 

Cobrança. Com a palavra, a Sra. Elaine Farinelli - Fieg – discorreu sobre a importância 49 



 

 

 

 

 

da criação do GT ora em votação tendo em vista a complexidade do tema “Cobrança 50 

pela água”, bem como a necessidade de um planejamento que anteverá as complexas 51 

questões de como aplicar as normas de cobrança e seu acompanhamento. Foi 52 

passada a palavra ao Sr. Fabrício Aires – Semad – que apresentou a minuta da 53 

deliberação de criação do GT Agência e Cobrança, detalhando suas características e 54 

atribuições. Após breves comentários de vários membros o Sr. Leonardo de Oliveira 55 

Machado – Faeg - apresentou a proposta de alteração da composição do GT para que 56 

o mesmo seja constituído por 2 membros de cada segmento pagante. Pedindo a 57 

palavra, o Sr. João Ricardo Raiser – Semad – fez uma breve explanação sobre a 58 

importância de haver, nesse GT específico, uma ampla participação das entidades, 59 

mencionando que a proporção de representatividade na composição do Comitê 60 

contempla todos os setores e que, se houver aumento nas vagas dos usuários 61 

pagantes no GT, deverá haver também o aumento proporcional para os demais 62 

setores. Aberta a votação, foi aprovada primeiro a alteração da composição do GT para 63 

duas vagas para cada setor e, em seguida, aprovou-se a deliberação de criação do GT 64 

Agência e Cobrança, com sua devida composição, com o seguinte resultado: 16 votos 65 

pela aprovação e 2 abstenções. Item V. Proposta para transformar o Grupo de 66 

Acompanhamento de Crise Hídrica em Câmara Técnica Permanente. Com a 67 

palavra, o Presidente Sr. Fábio Camargo abriu a discussão para o próximo item e 68 

passou a palavra ao Sr. Fabrício – Semad – que apresentou a minuta da deliberação 69 

para transformação do Grupo de Acompanhamento de Crise Hídrica em Câmara 70 

Técnica Permanente, detalhando suas características e atribuições. Após breve 71 

discussão geral, os Srs. Fabrício e João Ricardo esclareceram aos presentes todas as 72 

dúvidas suscitadas e foi aberta votação com aprovação unânime. Item VI. Proposta de 73 

criação do Grupo de Trabalho para revisão do Regimento Interno. Dando 74 

continuidade o Sr. Fabrício Aires – Semad apresentou a minuta para a instituição do 75 

Grupo de Trabalho para revisão do Regimento Interno. Após a leitura da minuta e 76 

composição do GT, a mesma foi aprovada por unanimidade. Vencida a pauta, o 77 

Presidente, deu por encerrada a reunião, agradecendo a presença de todos. Nada 78 

mais havendo, foi elaborada a presente ata pela Sra. Maria Aparecida de Souza Araújo, 79 

do Núcleo de Apoio aos Comitês de Bacia - NACBH/GPSRH/SECIMA – que, após 80 

aprovada pelo Plenário, segue assinada pelo Presidente e Secretário Executivo do 81 

Comitê. 82 
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______________________________________________ 84 

 FÁBIO CAMARGO FERREIRA  85 

Presidente 86 
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_____________________________________________ 89 

JORDANA GABRIEL SARA GIRARDELLO 90 

     Secretaria Executiva 91 


